



ÁLLAMI  
SZÁMVEVŐSZÉK

**További információ, sajtókapcsolat:**

Horváth Bálint osztályvezető  
Állami Számvevőszék, Kommunikációs és Kapcsolattartási Osztály  
Telefon: +36 1 484 9145 Mobil: +36 20 238 6939  
E-mail: [sajto@asz.hu](mailto:sajto@asz.hu) Web: [www.asz.hu](http://www.asz.hu) ; [www.aszhirportal.hu](http://www.aszhirportal.hu)  
Média: [ÁSZ Youtube](https://www.youtube.com/asz) ; [www.facebook.com/penzugyiszemle](https://www.facebook.com/penzugyiszemle)



## AZ MVM GTER GÁZTURBINÁS ERŐMŰ ZÁRTKÖRŰEN MŰKÖDŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG ELLENŐRZÉSE

Összefoglaló a sajtó számára

az állami tulajdonú gazdasági társaságok ellenőrzéséről – MVM GTER Gázturbinás Erőmű Zártkörűen Működő Részvénytársaság (19152)

**Az Állami Számvevőszék befejezte az MVM GTER Gázturbinás Erőmű Zártkörűen Működő Részvénytársaság 2015-2017 közötti időszakra vonatkozó ellenőrzését. Az ÁSZ megállapította, hogy a társaság működésének szabályozottsága a jogszabályi előírásokkal nem volt összhangban. A társaság gazdálkodása, vagyongazdálkodása nem volt szabályszerű. Az elszámoltathatóság és a vagyon védelme nem volt biztosított.**

Az állami tulajdonú gazdálkodó szervezetek a nemzeti vagyon részét képezik, ellenőrzésük kiemelten fontos a nemzeti vagyon megőrzése, megóvása érdekében. Az Állami Számvevőszék az ellenőrzéseivel hozzájárul a közpénzek szabályos, átlátható, elszámoltatható és eredményes felhasználásához. Az ÁSZ ezért ütemezetten végzi az állami tulajdonú gazdálkodó szervezetek ellenőrzését, melynek keretében sor került az MVM GTER Gázturbinás Erőmű Zártkörűen Működő Részvénytársaság ellenőrzésére.

Az MVM GTER Gázturbinás Erőmű Zártkörűen Működő Részvénytársaság jogelődjét 1999-ben 10 millió Ft jegyzett tőkével az MVM Zrt. alapította. A társaság az MVM Csoport tagja, részvényeinek 100%-os tulajdonosa az MVM Zrt. volt az ellenőrzött időszakban.

A társaság fő tevékenysége villamosenergia-termelés, alapvető feladata a tulajdonában lévő tartalék erőmű (Bakonyi Gázturbinás Erőmű), valamint az MVM Zrt. tulajdonát képező további három erőmű (Lítér, Sajószöged, Lőrinci erőművek) üzemeltetése volt. Ez a négy erőmű képezte a hazai villamosenergia-rendszer gyorsindítású tartalékát, amely váratlan üzemzavari helyzetben a villamosenergia zavartalan ellátását biztosította. A társaság az általa megtermelt villamosenergiát az MVM Partner Zrt. felé értékesítette. A társaság saját vagyonát használta, vagyonkezelésbe nem vett vagyont, tulajdonosi részesedése más gazdasági társaságban nem volt.

Az ÁSZ ellenőrzése megállapította, hogy az MVM GTER Gázturbinás Erőmű Zártkörűen Működő Részvénytársaság szabályozottsága – a számlarend hiánya miatt – nem támogatta a jogszabályi előírásoknak megfelelő működést. A szabályozás hiányosságával összefüggésben, a gazdálkodás keretében a bevételek és a ráfordítások elszámolása nem volt szabályszerű, emiatt a könyvvizetés nem alapozta meg a számviteli törvényben előírt beszámoló készítését. A társaság az általa nyújtott szolgáltatások díjtételeit - a számviteli törvényben, valamint a költség- és eredményszámítási szabályzatban foglaltakkal összhangban lévő - önköltségszámítással nem alapozta meg.

A társaság vagyongazdálkodása nem volt szabályszerű. A tárgyi eszközök esetében az üzembe helyezés dokumentálása - a jogszabály előírása ellenére - elmaradt. A társaság az ellenőrzött időszakban a törvényi előírás ellenére az éves beszámoló mérlegkéteit – az eszközöket és forrásokat mennyiségben és értékben tartalmazó – leltárral nem támasztotta alá, továbbá a tárgyi eszközök esetében a leltárba bekerülő adatok valódiságáról mennyiségi felvétellel nem győződött meg. A mérleg kéteit alátámasztó leltárak hiánya miatt a vagyon védelmének elve nem érvényesült.

A társaságnál az adatszolgáltatási feladatok ellátása szabályszerű volt. A társaság biztosította az előírásnak megfelelően a közérdekből nyilvános adatok közzétételét.

Az ellenőrzés megállapításai alapján az Állami Számvevőszék az MVM GTER Gázturbinás Erőmű Zártkörűen Működő Részvénytársaság vezérigazgatójának hat javaslatot fogalmazott meg, melyekre az érintettnek 30 napon belül intézkedési tervet kell készítenie.

*Az Állami Számvevőszék mint az Országgyűlés legfőbb pénzügyi-gazdasági ellenőrző szerve, a demokratikus intézményrendszer független alapintézménye. Küldetése, hogy szilárd szakmai alapon álló, értéktérmető ellenőrzéseivel előmozdítsa a közpénzügyek átláthatóságát, és hozzájáruljon a „jól irányított államhoz”. Az ÁSZ javaslataival a közpénzek szabályos, gazdaságos, hatékony és eredményes felhasználását, használatát segíti elő.*